

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét illető
 küldemények a szerkesztő-
 nek, anyagiak a laptulaj-
 donosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KOZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyomdá-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

A községek számvitelének rendezése.



Az új községi törvény megalkotása óta a szabályrendeletek idejét éljük. A törvénynek azonban leglényegesebb folyományaként jelentkezik a községek számvitelének szabályrendeletileg való megállapítása, melynél fogva a községi számvitel szakítva az önkormányzati hatóságok körében hagyományos eddigi rendszerrel, teljesen a nyilvános gazdaságok számviteli rendszerének egyedül megfelelő és eddig leghelyesebbnek ismert kincstári számvitel alapjaira helyezkedik.

A községi számvitel eddigelé az országnak talán egyetlen községében sem volt egyöntetű, hiányzott belőle az egységes elvi alapokon nyugvó rendszer, csaknem mindenütt a háztartás egyéni szükségleteihez és sajátosságaihoz alkalmazkodott és a mennyiben sem a községi háztartást kellőleg támogatni, sem abban az ellenőrzést hatékonyra tenni alkalmas nem volt, a számvitel főbb elemeinek tekintetén kívül hagyása folytán a községek gazdálkodásán nagyon is gyakran keményen megboszulta magát.

Az új szabályrendelet szerint a községi számvitel teljesen a községi gazdálkodás rendszeréhez simul, annak vitelét nyomról-nyomra kíséri, eredményeit előzetesen és utólagosan megállapítja, rendezi és nyilvántartja. Lehetővé van téve általa, hogy a község gazdasági tevékenysége egészében és részleteiben, szerves összefüggésében mindenkor meghatározható legyen és hogy egy a gazdálkodó hatóság a végrehajtás minden mozzanatát figyelemmel kísérhesse, valamint hogy a közigazgatásnak ellenőrző és felülbírói közegei gyorsan és pontosan felismerhessék, hogy a gazdálkodó hatóságok, illetve a kezelő hivatalok által a kezelésre vonatkozó rendeletek hűen és célszerűen lettek-e fogantatva.

A községi háztartás eseményeinek a számviteli feljegyzések szakszerű berendezettsége által való ilyeszerű megvilágítása és a gazdálkodás végrehajtásának szemléletessé tétele nagy megnyugtatótást szolgálhat a közönségnek, mert épp ebben rejlik az ellenőrzés hatékonyságának ereje. Az új szabályrendelet e mellett még azonfelül is különösen súlyt fektet az ellenőrzésre. A pénztár legalább havonként egyszer megvizsgálható. A rovatos bizottságnak az eljárási tagokon kívül a képviselőtestület által saját kebeléből választott két egyén is tagja.

A pénztárvizsgálat kiterjed a pénzkezelésre, az okmánykezelésre, az értékek biztonságára és általában az egész ügy- és számvitelre. Minden vizsgálat eredménye a képviselőtestületnek esetről-esetre bejelentendő, sőt joga van a képviselőtestületnek saját kebeléből választandó külön küldetés által a községi összes pénztárakat bármikor megvizsgáltatni. A pénztárvizsgálat joga megilleti még a vármegye alispánját, illetve annak kiküldöttjét és a járási főszolgabíró, kinek e jog évenként egyszer kötelességévé is tétetik.

Kiváló fontosságot tulajdonítunk az új szabályrendelet azon rendelkezésének, mellyel az állami számvitelben ismeretes tárcafőkönyvek berendezettsége szerinti, ugynevezett számadási főkönyvek vezetését kötelezőleg kimondja. Ha tekintetbe vesszük, hogy a község gazdálkodásában létrejövő minden vagyonváltozás jogosultsága rendszerint a költségvetés valamely címében, illetve rovatában gyökerezik: nagyon világos és a dolog természetéből önként folyó követelés, hogy e változások feljegyzése a költségvetés berendezettsége megfelelő csoportokba foglalassék. A számadási főkönyv — mondja a szabályrendelet — minden év elején a költségvetési előirányzatnak teljesen megfelelő számu és című rovatokkal akként szerkesztendő, hogy abba nem csak a bevételek azon címei szerint, melyek alatt befolytak és a kiadások azon szükségletek szerint, melyekre fordítottak, a maguk tárgyilagosa nevezete szerint való számlákban rendezve, könnyen áttekinthető alakban felalátassanak stb. E rend-

szer szerint a számadási főkönyv a költségvetés rovatainak megfelelően lévő berendezve, minden költségvetési rovatból származó vagyonváltozás a könyvnek csak bizonyos lapjain ugynevezett számlákon jegyeztetik fel, melyekből minden időben tájékozás szerezhető az iránt, vajjon kimerítették-e a kiadások fedezésére engedélyezett és költségvetésileg megállapított hitelek, illetve rendelkezésre állanak-e azokból a további kiadásokra szükséges összegek. E főkönyvből úgy a számadók, mint a pénztár ellenőrző közegek, nemkülönben az utalványozási joggal felruházott hatóság mindenkor részletes átnézetet szerezhetnek, még pedig nem csupán arról, a mi valósággal befolyt vagy kiadatott, hanem arról is, a mi időszertint kiadandó vagy bevételezendő lett volna.

Igen helyesnek tartjuk továbbá, hogy a szabályrendelet kimondotta, hogy a költségvetés rovatai között az átruházásnak helye nincs és hogy erre, a mennyiben szükségesnek mutatkoznék, a képviselőtestületől esetről-esetre külön felhatalmazással póthitel kérendő, habár és talán nem éppen alaptalanul mindazon esetben, midőn valamely tételről a költségvetésben gondoskodva nem volt és évközben ilyen előre nem látott, elodázhatlan szükséglet merülne fel, a hitelátruházás folytán engedélyezendő rendkívüli hitel megadhatási jogát a megyei törvényhatóságnak óhajtottuk volna fentartani. Tudomásunk szerint gyakorlatban tényleg csakugyan ez az eljárás követetik, szükségesnek tartottuk volna azonban, hogy ennek a szabályrendeletben világosan és félreमारázhatlanul kifejezés adatott legyen.

Az új szabályrendelet megalkotására a törvényhatósági bizottságokat az 1886. évi XXII. t. c. 140. §-a utalta. Három ily szabályrendelet fekszik előttünk: Bács-Bodrogh-, Temes- és Szabolcsmegyéé; ez utóbbi még csak javaslatképen. Nem a részrehajlás, hanem szakszerű ítéletünk-ből merített meggyőződésünk mondatja velünk, hogy a három munkálat között anyamegyénk minden tekintetben legsikeresebb, legtökéletesebb. Meglátszik rajta, hogy a ki e munkálatot készítette, nemcsak hogy minden ízében ismeri a községi gazdálkodás menetét, hanem az államszámvitel rendszerében is tőkletes otthonossággal rendelkezik.

Nagy előnye e szabályrendeletnek egy a besorolás könnyű áttekinthetősége, mint az egyes szakaszoknak minden hivatalos cikornyától ment világos és könnyen érthető szerkezete. A külön törvényben gyökerező rendelkezésnél az illető törvény szakaszára való zárójel közötti utalás szintén csak emeli a munkálat értékét és használhatóságát. Megjegyzésünk e szabályrendeletre csak az, hogy mi az egyes alapokra külön-külön naplók vezetését óhajtottuk volna és hogy a hibák kijavítását nem törlés, hanem az ugynevezett ellen-tételezés (storno) által vélnők helyesebben eszközölni, mi tudvalevőleg úgy történik, hogy a tévesen kiadása helyezett összeg először számadási kiegyenlítésül visszavezetjük és aztán valóságos bevételi címének megfelelőleg bevételbe tétetik, hasonló eljárást követvén a tévesen bejegyzett kiadásoknál is. Nagyon valószínű azonban, hogy a munkálatot készítő bizottság ezen helyesebb eljárást csak azon indokból vélte mellőzendőnek, nehogy a számadási feljegyzést az amugy is rendszerint semmi kvalifikációval nem rendelkező községi kezelő közegekre nézve komplikáltá tegye.

Mondanunk sem kell, hogy a községek ez új szabályrendeletben oly munkálatot nyertek, mely a községi gazdálkodás rendszeres menetére és szakszerű vezetésére eminens befolyással leend. Rajtuk áll, hogy a benne letéteményezett számviteli rendszernek horderejét felfogva, azt minden részletében elfogadják és egész következetességében mi hamarabb életbe léptetni el ne mulasztják.

Pozsonyi Béla.

Külügyi szemle.

A francia elnök s kormány krízishez.

Közt: Lincoln választásakor nem a jelöltek személyisége idezte elő a közérdeklődést, 40-50 év óta merőben jelentéktelen emberek választottak meg elnököknek: nem mintha koronként nagyobb tehetségű államférfi nem akadt volna, hanem mert épen ezek rendszerint mellőzöttek. Mert minden egyes becsületes politikus és párt-ember könnyebben vd jelentéktelen egyéniségi elnökkel boldogulni, mintsem olyan komoly államférfival, kinek eszméi s céljai — akaratára serélye is van! . . .

Keeskenéthy Aurel (Éjszak-Amerika.)

Tehát egyelőre a francia elnök s kormány krízis befejezését nyerte.

Vajjon szerencsésen és véglegesen-e?

Ez a kérdés! . . .

A pártok megegyeztek abban: hogy sem Ferry, sem Freycinet — az akaratall és tehetséggel bíró férfiak — ne jöjjenek Grévy helyére; hanem, ha már jönnie kell *ilyennek*: akkor egy, az első forradalomból jó névvel bíró valódi republikánus hazafi utódja: egy Carnot jöjjön az elnöki székre s ez teljesen, s tán még jobban pótolhatja is Grévyt; mert vagyonossága mellett, szintén republikánus erényekkel is bírní mondatik, kiről egyébiránt azon komikumot is fölemlítettmi hallottuk, hogy nincs is *megkeresztelve!* de neje azért katolikus.

Hát ezen extravagancia talán kedves is a mai párisiaknak; de előttünk, vajmi sokat von le komoly férfiaságából, mert elvégre is: van-e mai napság más valódi civilizáció, mint a keresztényi? . . .

Az átkák e fölött örök időkre határoztak! . . .

De hát vajjon, mit is határoznak azok Franciaország jelen magaviseletére?

Hogy t. i. a harmadik francia republika még egy sem mert Grévy megbuktatása után *cselekedni*, hogy polgárainak legjobbjai közül választotta volna *elnökét*; hanem *ismét a közönszerűségek* közé markolt, s azt hiszi, ezzel majd tovább szólti *republikai tengéletét*, mely se nem huly, se nem hal; hanem egy — *amphibium*, mely az amerikai elnök életéhez és hatásköréhez képest, egy pictus masculus,* mely csak arra van hivatva, hogy időszakonként sűrűn egymásután következő miniszteriumokat teremtsen, amelyek nem is egyébrevalók, minthogy a francia nemzet jelen nagyságainak kloakáiból emeljen fel egyeseket a hiúság szárnyaira, kik a régi nagyságok mellett arra sem méltók, hogy a francia nemzet nagyságát és dicsőségét csak méltóan képviselhessék is, de arra nézve, hogy ezt *zavaraiból ki is segítsék*, arról ugyan hiába álmodozik egy *Clemenceau*, egy *Rocheport*; de még kevésbé egy *Michel Lujza?* kinek hóbortja és szerepelhetése is — *egy Franciaországban!* — valóban szegényére is válik a nemzetnek.

Mert hát, mi is a mai Franciaország a nagy első republikai hősök után, kik bár súlyosan is tévedtek szabadsági hóbortjaikban, de legalább bátran mentek maguk is a szuronyok elé — a mai, csakis köveket s homokot szóró kommunista, socialista és radikális forradalmárok ellenében? s ki is vívták annak idejében akaratukat: hogy lerombolták a rendi különbségeket s teremtnék jogilag egy nemzetet, mely legnagyobb vezéréül a legalsóbb osztályból is választhatja magának főnökét; s ha úgy tetszik, visszatérhet a királysághoz is — mert ő így véli szabadon gyakorolhatni népsouverainitását?

Csak valljuk be: hogy a mai Franciaország csak játéklapdaja első ballépésének, mely őt az 1789-iki forradalom kitörése után számos dynasztiai és republikai kormányváltásokra ragadta.

És e ballépés — még mai nap is üldözi őt.

Nem nyughatik meg — mert nem tud megállapodni, *hogy amitől hibásan tért el — ahhoz vissza is kell egyszer térnie.*

Vissza kell térnie — *monarchikus intézményeihez, amelyekben az állandóság, a biztonság létezik.*

De ő még ma is a *szélsőségekben* keresi üdvét; és így . . . királyságból republika és res-

* Mert tudni kell: hogy az amerikai elnök megválasztásakor nem csak a miniszteriumot választja meg magának — mert az elmozdíthatlan, míg ő nem akarja — de egyszerre ő nevez is ki 60,000 tisztviselőt, kik tehát föltétlen hívei . . .

publikából császárság; és ismét reszpublikában véli boldogulását föltalálni, a mi különösen, éppen a könnyűvéru francia nemzetre nézve — *egy non sens!* . . .

A hű s dicsőség után vágyódó francia nemzet reszpublikai erényeiről ugyan ki is tudna valamit? s lehet-e ily nemzet egy — *egyenlőségi* reszpublikában kielégítve, amely csak a nagy ambíciók, de nem ezek kielégítésére is alkalmas? . . .

Hát Gambetta — e szónok hős — tán csak arra vágyott, hogy ő legfőlebb örökös elnöke legyen a francia nemzetnek, mely egyébként örökös királyt sem akar maga fölött túrni — mert mint a nagy római mondá: *„ugi impatiens et libertatis incapax est?”*

Ha Gambetta él, a mai epigon franciák fölött talán *uralkodásig* is viszi; és ki tudja: nem-e csinálhatta volna meg a 4-ik francia dynastikus praetendensek ismeretlen sorozatát is? és vajjon, tán ezzel szaporította volna a nemzetnek *erejét*?

Csak úgy, mint Napoleon Viktor, ki mert nem hivatkozhatik legitím jogaira, tehát a nép souverainitására apellál és ime; még ő is remél s remél: a legitím Bourbonok és Orleansok dacára is! kik legalább férfiasan viselik sorsuk mostohaságát s lépésről-lépésre igyekeznek Franciaországban is a tért visszanyerni. De a Napoleonok igényei a mai Franciaországban — mely egy III-ik Napoleon szégyenfoltjait oly nehezen heverik ki — valóban *érthetetlenek és kivihetetlenek* is, ha csak azokat egy új forradalom által nem akarják érvényesíteni; s ez esetben vajjon a Clemenceauk, Rochefortok nem-e kerülnek fölibök?

És Boulanger, Saussier, Appert és más efajta ismeretlen tábornokok, egy *ily!* Franciaország *legelső helyére* tán nem kívánózatnának-e? midőn egy örökké forrongó Páris népének kielégítéséről van csak szó; s a *vidéki* — Franciaország — *élőhalott meggyében* nem is hallattja szavát?

Oh! mind e kielégithetlen vágyak teszik Franciaországot nyomorulttá s amíg nem tér vissza *egyetlen mentőseréhez* — a *legitim monarchiához* — a béke nem fog uralkodni e dicső országban.

Mi csak sajnálkozhatunk az egykor a keresztény civilizáció élén haladó mai Franciaország fölött, hogy se meg nem nyughatik, se nem tud magán segíteni olyképp, *hogy akár mely alkotmány forma mellett erejének teljességére vergőd-hessék.*

Mert az nem is élet! amelyet 23 kormányváltása feltüntetett . . .

S lehet-e ebből *közéjörvénye* is prognostikálni másképp, minthogy addig nem is lesz megnyugtató, míg régi státusformájához nem tér vissza?

Csak is a királyságok alatt volt ő nagy és hatalmas!

Vajjon, mióta ezektől eltért — s eltért a legitimitástól: mi nagyot, mi hatalmasat produkált?

Csak is a napoleoni dicső, de gyümölcsstelen csatákat, melyek egész Európa rendszerét meg-ingatták; de hát mennyi időre?! Egy emberöltőn túl nem hatolt ki hatásuk. S ez, vajjon amellest szól-e, hogy a *legitimitástól való eltérés* egy nemzet hasznára válik-e? . . . avagy éppen annak ellenkezőjére? hogy midőn akár az egész népet osztoztatjuk is meg a legfelsőbb hatalom osztoztatásában az *„universal-suffrage”* gyakorlata által: *ép akkor döntjük meg az állam tartóságának rendíthetetlen alapjait is egyszermind.*

Mert hiszen, nálunk is Magyarországon, nem csupán a jól kieszt királysági státusforma; de főleg elveink tartós bölcsessége s a *királysági s a jobbik uralkodási rendszere* alapítá meg az ezeréves magyar állam fennállhatását; s Franciaország: nem-e hasonló körülmények közt lön ugyan úgy megalapítva?

Volt-e tehát arra indítva, hogy *megállapítási céljaitól* eltérjen?

S ha nem volt — aminthogy nem is volt az 1789-iki közbejött forradalma következtében sem! mert a rend helyreállításával, ismét visszaállítható monarchikus legitím kormányzatát: mi vihette őt arra, hogy nem a régi dynastiát, de egy újat választott magának s ezzel megnyitotta pandora szelencéjét, mely őt mai napig meg nem birta nyugtatni? és ma már *harmadizben* csakis *átmeneti hidat képező reszpublikai* kormányforma erőtetésében látja boldogulhatóságának mentőserét? s ebben, az európai venális sajtó által még istá-poltatik is; pedig ugyan e sajtó, *otthon* s egész Európában is *királyi intézmények alatt él!* . . . s nem is érzi reszponsabilitásának súlyát; holott egy *becsületes sajtónak* arra kellene törekednie, hogy a derék Francia nemzetet *becsületes tanácsaival* is a végzetes hinárból kivezesse s így saját országá egykori *államformáival* is kibékítse.

Mindez, sajnos! nálunk nem történik! s még azt tartják magukról az illető sajtóvezetők: hogy ők képviselik a *liberalizmus* megmentőit; ők csinálnak *jó francia politikát* is egyszermind! Pedig a kik hizelegnek a *nép szenvedélyeinek*: lehetnek-e azok annak *vezetői* is?

Sőt ellenben! ezek tartóztatják fenn a nép ki-józanodását, s ezért vissza is élnek a sajtó magasztos hivatásával. . .

Antunovits József.

Hirek.

Kinevezések. Paresetich Félix főispán, a bajai kórház-orvosi állásra dr. Ladányi Mór ottani kerületi orvost nevezte ki, ennek állására pedig dr. Sztruhák István adai városi orvost helyettesítette.

Kinevezések. Ujvidék város főispánja Gaál Dezső ö-becei rendőrbiztos az ujvidéki bejelentési hivatal főnökévé, Kungl Ádám városi díjnokot pedig alkaptánnyá nevezte ki.

Uj diplomás. Dr. Récei Ede, eddig ügyvéd-jelölt Kulán, az imént Budapesten az ügyvédi szigorlatot jó sikerrel letette.

Lelkész választás. Szeghegyen, f. évi november 28-án ejtett meg az ág. evang. egyházközségi lel-készválasztás. Tisztelő Engisch Frigyes, kulai adminisztrátor lett nagy szavazattöbbséggel megválasztva.

Községi aljegyző választás. O-Verbáson f. é. november 28-án megejtett választás alkalmával, Kiss Gyula, gálkovi aljegyző, választott meg nagy szótöbbséggel községi aljegyzővé.

Megválasztott megyebizottsági tagok: Ns-Militáris: Vujevich Zoltán, Petrovácon Mrva György, Doroszlón: Samu István, Petrovszellón: Eckert Gyula.

Karácsonfa. A zombori magyar nőegylet által felruházandó iskolás szegény gyermekek karácsonfájára adakoztak: Fernbach Bálintné 20 frt, Fejér Gyula 10 frt, Sándor Lujza 5 frt, Schöffner József 5 frt, Alföldy Gedeonné 5 frt, Szaihc Ferencné 5 frt, Falcione Gusztávné 5 frt, gróf Engelszhausz Vincéné 5 frt, Dalmay Józsefné 5 frt, Wagemann Etelka 5 frt, Stverteszky Augusztá 2 frt, Dalmay Klementin 2 frt, Margalits Izabella 1 frt, öz. Vundszám Kornélia 1 frt, Joksmann Izabella 1 frt, Vojnits Berta 1 frt, Tunner Mária 1 frt, Kolut Ilka 1 frt, Gözer Vitusné 1 frt. Összesen 81 frt. (Folytatása következik.) A jótékonycélra szánt kegyes adományok a nőegylet elnökéhez mielőbb elküldetni kértetnek. Dr. Margalits Ede, nőegyleti titkár.

Szent-Tamás a róm. kath. hitközségnek e hó 6-án ritka szép ünnepébe volt. Föt. Matoss János plébános urnak, Oszentsége a pápától, Krisztus urnak helytartójától való megérkezését ünnepeltük. Délután 3 órakor robbant ki az üdvözölő egyenekkel a fogatok, melyekről a verbázi határnál leszálló tisztelgők, az érkező, általános szeretett plébános urat üdvözölték. A hitközség nevében tiszt. Bagó Mihály segédlelkész ur válogatott szavakkal adott kifejezést a fölötti általános örömtünek, hogy a kedves és jólelkű plébános urat a hosszú utazás után is viruló egészségben üdvözölhetjük. A szép szavakkal emondott „Isten hozott”-ra a föt. plébános ur nemes szívének elérzékenyülése folytán remegő hangon — érintve a szent helyek magasztosságait — gyönyörű beszéddel köszönte meg a meglepetést tisztelőinek. A „Magyar olvasókör” a lelkes elnöke iránti tiszta szívbeli örömeinek külsőleges kifejezést adva, helyiségén nagy nemzeti zászlót lobogtatott, hol az ünneplé tiszteletére nagy társas vacsora volt rendezve, melyen magyarjaink összes színe-javát láttuk. Üdvözölte itt ünneplésünk Andre Géza közs. aljegyző ur, melyre a föt. plébános ur a töle megszokott ékesszólással válaszolt. A ritka szépen sikerült ünnepélynek csak az éjféltáni idő vetett véget. r. l.

Orvosválasztás. Bulkeszen községi orvosá dr. Czibur Károly választott meg.

Egyházközségi ülés volt vasárnap reggel dr. Csibás polgármester elnökelete alatt. A legfontosabb tárgy volt az apáca-zárda felülvizsgálati jegyző-könyve, mely némi vita után helyben hagyott. Pártos Gyulának a tervező műépítésnek 240 frtos érdemszámlája az építobizottsághoz utasított azzal, hogy a követeles jogossága megállapítások. Továbbá annak eldöntésére: vajjon a még meglévő iskolai alap átadás-kek-e az iskolázottnak, vagy tovább is az egyházközség által kezeltesek, egy öt tagból álló bizottság küldetett ki. Kár volt ezen ép úgy felekezeti és tanügyi, mint jogi kérdésből az egyik mutatózó fölfogás képviselőit egészen kizárni s csupa ügyvédeket küldeni ki.

Közgyűlést tartott vasárnap délután a Magyar Olvasókör, a melyen a jövő évi költségvetés a rendes keretben megállapították.

Gyakornok kerestetik a helybeli adóhivatalhoz. Igaz, hogy fizetése nincsen, de adótszíté való kineveztetését a legrövidebb idő alatt remélheti.

Halálozás. Ujvidéken Keményffy Pál ügyvéd, az alsó-baranya-bácsi reform. egyházmegye tanácsbírája, a magyar élet egyik tipikus alakja, folyó hó 9-én, hossz-szas szenvedés után, 65 éves korában elhunyt.

A szabadkai Lloyd-társulat f. hó 23-án tartandó estélyén Pulszky Ferenc a magyar zsurnalisztikáról fog felolvasást rendezni.

Táncozókör. A „Zombori Koresolyázó-Egylet” 1888. évi január hó 7-én a „Vadászkürt” szálló termében zártkörű táncozást rendez.

Halálozás. Mezey Zsigmond külai kir. közjegyzőt és családját fájdalmas vesztés érte. Édes anyja, özvegy Mezey Edéné szül. Bauernschmidt Anna f. évi december 7-én, élte 74-ik évkorában, súlyos, rövid szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után jobblétre szenderült. Általános és nagy részvét mellett kísértetett f. évi december hó 9-én az örök nyugalom helyére, siratva hön szerető hálás fiai és mély gýszba borult rokoniak által. A derék közjegyzőnk iránti gýnged figyelemből — mint daltársal szemben is — a helybeli dalárda korrek szabatossággal és meghatóan zengett el egy „Gýszdalt” bucsuzatolul s annak folytán a gýszmenet megindult a sirkert felé. A temetési szertartást föt. Szakácsy Sándor c. kanonok végezte, nt. Thurnovszky Rezső verbázi adminisztrátor, és tiszt. Hir-ling Nándor külai segédlelkész asszistálása mellett. Áldás és örök béke a megboldogult porai felett! — A család a következő gýszjelentést adta ki: Alulírottak mélyen szomorodott szívvel tudatják feledhetlen anyjuk, öreganyjuk, illetve anyósuk, özvegy Mezey Edéné szülte Bauernschmidt Annának, folyó évi december hó 7-én éjjeli 1/2 12 órakor életének 74. évében, súlyos, rövid szenvedés és a halotti szentségek ajtatos felvétele után történt gýszos elhunytát. A boldogultnak hült teteme folyó hó 9-én délutáni 3 órakor fog a róm.

kath. sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise a boldogult lelki üdvéért f. hó 10-én reggeli 9 órakor fog a róm. kath. templomban megtartatni. B.-Kula, 1887. évi december hó 8-án. Béke és szeretet lengjen porai felett! Mezey Károly, Zsigmond, Béla, Imre, fiai. Baranyai szül. Mezey Emma, Kollár sz. Mezey Karolin, leányai és ezeknek kiskoru gyermekei. Mezey Zsigmondné szül. Kengyelcz Szida, Mezey Béláné szül. Zdráhál Jolán, Mezey Imréné szül. Csunovics Elvira, menyei. Kollár Gyula, dr. Zappe Vince, vejei. Pompéry Elemérné szül. Mezey Jolán, dr. Balogh Miklósné szül. Zappe Ilka, dr. Zappe Ede, Váczy szül. Midolovics Karolin, Gomercsics szül. Midolovics Ludmilla, unokái.

Kovacsics Mladen, aki, mint mult számunkban jelentettük, rabmunkavezetői minőségben bevásárolni volt egyik vaskereskedésben, a börtönört rábeszélte, hogy engedje egy pohár bort inni s egy ellenőrizetlen pillanthatban megugrott, hétfőn d. e. végre előkért. A jósivü börtönör, jóllehet az áldomás borhoz, mint bebizonnyult, hozzá sem nyult, mégis nyilván szolgálatának elvesztésével fog könnyelműségéért lakolni.

Veszekedés. Pénteken este a madár-utca égbekialtó káromkodások színhelye volt. Isteretes, hogy az erkölcsi penészgombáknak ezen szemétdombján rendszerint oly önkivületi állapotú látogatók járnak, akik mindeire képesek. Több komoly uri ember indokolt fölhívására kérjük a rendőrséget, legyen szives ezen utca környékére állítani azt a rendőrt, aki a Weidinger sarkán mihaszna támogatja a falat.

Hírdetmény. A temerin-járeki műútnak helyreállítása alkalmával felhasználatlanul maradt, s a vármegye öneéljaira ki nem jelt, s az említett műút egyes szakaszain téglá anyag, valamint ugyanazon műút mentén levő jelesen pedig: 1. 5—6., 2. 7—8., 3. 9—10., 4. 11—12., 5. 13—14., 6. 15—16. számú sorompó oszlopok között 984 rakásban 98,400 drb, úgy az utólagos javítás alkalmával még kiszedett 52,000 drb, összesen 150,400 darab többé kevésbé rendetlen alakzatú hal-mokban elfekvő s jobbára a f. évnek javítása alkalmából visszamaradt törött s illetve kongó téglá hulladék, a helyszínén nyilvános árverés útján fog eladatni. A midőn ezen nyilvános szóbeli árverésnek, határnapjaul f. évi december hó 18-ik napjának (vasárnap) délutáni 1 óráját tűzöm ki, — egyidejűleg értesítetnek a venni szándékozók, miszerint a kérdéses anyag a fentebb említett módon mindenkor a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett fog eladatni, az árverés a mondott időben a fentebb nevezett 5. számú sorompó oszlop-tól veszi kezdetét, továbbá, hogy az egyes rakásokban felhalmozott kongó téglá mennyiség, — valamint az egyes sorompó oszlopok között fekvő hulladék anyag, csakis egyes rakásokként, illetve egyes sorompó közöttként fog el-árvereztetni, továbbá a megvett kongó téglá anyag az ár-averést követő három nap alatt mindenki által elhordandó, annál is inkább, mert különben az, vevő kárára újbol el fog adatni, végül pedig, hogy az ekképen meghirdet-tett árverést Temerin község két előjárásig tagjának közbenjöttével Maison Lenard utmester fogja megtar-tani, — ugyanennek kezéhez lévén a vételár és pedig a helyszínén azonnal lefizetendő. Zomborban, 1887. évi december hó 7-én. Schmausz Endre, alispán.

Bankett. Szlavy Elemér, a zombori fiatalagskó ki-váló derék tagja, árvaszéki nyilvánartóvá történt kine-veztetése alkalmából a polg. kaszinóban 40 terítékű bankettet adott, melynek fényét csak a benne uralko-dott kedélyesség multa fölül, ott marasztván a vendé-geket hajnalhasadáson is túl. Nem mulasztatjuk el ez alkalommal sem elismerésünkkel adózni a „Gáspár” jó-hírű konyhájának és jóízű borainak.

Himen. Szombaton délután négy órakor ritka fényű násznép vonult a r. kath. templom elé. A meny-asszony, Gyorgyovanszky Etelka, városunk egyik szép-sége, Reitter Nándor ügyvéd, mint násznagy karján vo-nult a föltár lépcsőjéhez, hogy örök hűséget esküdjék Városv Károlynak. A másik násznagy tisztét Radimeczky Ferenc, topolyai jegyző, viselte; kedves leánya, Viola pedig Tárcazy Dezső vőfélynek koszoru-hölgye volt. Az esketést a vőlegény bátyja, Városv Gyula, a kalocsai papnevelő intézet igazgatója, végezte. A fiatal párhoz intézett beszédének minden mondatából kiértett az őszinte testvér, a meggyőződészerű pap és tapasztalt férfiú jel-lege. A testvér az átértett jó kívánatokat, a pap a pil-lanati szentségét, a tapasztalás embere a lépés nagy je-lentőségét méltatta, cikornyátlan, de szívből jött és szí-vez szóló szavakban. Az örömszülők könnyei a hallga-tóság szemében is visszatükröztek. Este az örömszülők házában fényes vacsora volt szűkebb családi körben. Az új pár Verbászra költözött, ahol Városv ur, mint a csa-tornai műmalmok igazgatója, székel.

Eljegyzés. Bäckér Jakab apatini közs. néptanító, e hó 8-án jegvet váltott Fink Örszike kisasszonnyal, Fink Miklós kedves leányával Prigl.-Szt.-Ivánon.

A bezdáni takarékpénztár részvénytársaság mű-ködését f. évi december hó 1-én megkezdte, mérsékelt kamatláb alkalmazása mellett ad kölcsönöket váltókra, mig ellenben tekintettel azon körülményre, miután ke-zelési költségei igen csekélyek, mert a főtisztviselői álla-sok tisztelhetliek, betétek után 5 1/2 % -ot fizet és a kamat-adót is viseli.

Gyilkosságok a vidéken. A Bajáról Bikityre vezető országot árkában mint röviden már említettük — egy meggyilkolt férfi holttestére akadtak. A holttest felső része teljesen meg volt nyuza. Egy, felső magyar-orozági postaállomásokot tartalmazó jegyzéken és egy ironon kívül a holttestnél semmit sem találtak, miből kilétét meg lehetett volna állapítani. A hulla mellett egy nagy kés volt a földbe szúrva, melylyel a gyilkosok az áldozat nyakát átmetszettek. Balkezén szürke kötött keztyű, öltözéke szürke kabát és barna kockás nadrág, lábbelje hiányzott, lába azonban tiszta fehér volt. A mellkas alatt a bőr felvágva, a mellről, areról és fejé-ről lehuza találtatott, a hus — a nyakat kivéve — érintetlen volt, de a lehúzott bőrt nem találták meg. A hullától mintegy 40 lépésnyire kemény fekete kalap, egy jobb kézre való szürke kötött keztyű és ezen tár-gyaktól 10 lépésre egy fehér zsebkendőbe burkolt kő-darab feküdt, mely véres volt és mellyel a meggyilkolt hihetőleg védte magát. A gyilkosság színhelyétől a vá-ros felé három vértócsa találtatott. A holttestet a városi kórházba szállították és a gyilkos vagy gyilkosok kéz-rekerítésére a legmesszebb menő intézkedéseket megtették.

Himen. Zombory Lajos közigazgatási gyakornok eljegyezte Mangold József kinst. ügyészségi hivatalnok kedves és szép leányát, Mariskát.

A szabadkai II. választó-kertületben

Horváth Mór választása ellen elrendelt vizsgálati-ügyben a múlt keddi és szerdai nap volt az, amelyben a vizsgálat legfontosabb része megtartott. E napokon hallgatta ki Szerb György vizsgálóbiztos a rendfentartásra kirendelt gyalogság tisztjeit és a csendőröket. A vallomások lesújtó hatással bírtak a választási elnök törvénytelen eljárása tekintetében. Több mint háromszáz ember volt jelen e vallomások tételénél, kik lélekzet visszafőtva hallgatták e vallomások valóban megdöbbentő részleteit. Az erőszakoskodásnak oly tényei kerültek napfényre, a melyekről még a kérvényezőknél sem volt fogalmuk. Králics es. és kir. gyalogsági főhadnagy elmondta, hogy jelen volt a választási hely udvarán és hallotta, midőn a választási elnök Mamuzsics Agoston a parancsnokló csendőrmesternek 3/4 órával a választás befejezése előtt kiadta a rendeletet, hogy a Mukits-pártból senkit sem szabad beengedni szavazásra, a mi ekképen végre is lőn hajtván. Nagy szenzációt keltett az, midőn a kirendelt csendőr-elkülönítő parancsnokának, Csala örmesternek a századparancsnokhoz heterjesztett hivatalos jelentése olvastatott fel, a melyben el van mondva, hogy az összes csendőr-elkülönítő-mény a delutáni órákban a Mukits-párt bejárója elé állították s meghagyott nekik a v. elnök által a választás befejezését megelőző órákban, hogy a Mukits-pártbeliekből ne engedjenek be senkit szavazni, hogy e miatt a nép zúgolódott s a választási eredmény kihirdetése után több mint háromszáz ember egyhangulag követelte a szavazásra való beocsajást, mondván, hogy inkább meghalunk, de szavazni akarunk. Erre a csendőrség s a katonaság fegyverbe lőn parancsolva s hogy borzasztó vérontás nem következett be, csak annak köszönhető, hogy a Mukits-párt vezetői közül többen szölk a néphez, megnyugtatták őket, hogy a választás ugyanis meg lesz semmisítve s akkor lesz alkalmuk szavazhatni. Általános mozgást keltett a hatóság körében az, midőn a parancsnokló örmester a kérvényezők ügyvédjének, dr. Nagy Dezsőnek kérdése folytán elmondá, hogy a választási elnök Mamuzsics Agoston hallván a Mukits párti szavazók békétlenkedését, hogy szavazásra nem bocsáttatnak, a csendőrök előtt akképen szólott hozzájuk, hogy tiszével jöjjenek szavazni, de midőn a csendőrmester annyit beeresztett, Mamuzsics Agoston elnök azokat lesavazni nem engedte, hanem a tuloldalra levő kijáraton át őket a nélkül, hogy lesavazták volna, a csendőrökkel kivezetette és ugyanekkor megmondotta a csendőröknek, hogy ha ő a néphez azt mondja is, hogy tiszével bejöhetnek, ez csak a nép megnyugtására van mondva s nem pedig azért, hogy a csendőrök be is eresszék őket. Határozottan vallották a csendőrök összesen heten, hogy Mamuzsics Agoston v. elnök a záróra kitűzését a Mukits-párt szavazóinak ki nem hirdette. Városszerte óriási izgatottság uralkodik mindkét párt körében. A Mukits pártbeliek biztos reményel néznek a választás megsemmisítése elé, míg a Horváth-pártiak körében ideges izgatottságot kelt azon körülmény, hogy Mamuzsics Agoston v. elnök esküvel megerősített vallomása az összes csendőrök és tisztek vallomásával homlokegyenest ellentétben van. A vizsgálat még körülbelül 5-6 napig fog tartani, lényegesebb részében immár befejezettek tekinthető.

Mily hosszú a nap decemberben? December hó 1-én a nap 7 óra 29 percor kelt s 4 óra 10 percor nyugodott le, tehát a nap hossza 8 óra 41 percor volt. 18-ig a nappal még folyton rövidült, még pedig összesen 19 percor. E napon lesz a legrövidebb nappal és a leghosszabb éjjel. 31-én a nap 7 óra 49 percor kelt s 4 óra 17 percor nyugszik, tehát a nap hossza a hó végéig már 6 percoré nő.

Színház.

Ripp van Winkle. (Szombat, december 10.) Planquette bájos operettje, mely ugy drámai szövege, mint distinguált zenéjénél fogva joggal volna operának is nevezhető, szép számú közönséget vonzott a színházba. Előadása egészben és általában olyan formán ment, mint az első ízben, azon különbséggel, hogy most még a zenekar is gyengécske volt, mert az első hegedős, művészi hajlamának hódolva, a faképnél hagyta Zombort, mint szent Pál az oláhokat. A szereplők közt talán Csige az egyetlen, aki megérdemli az elismerést. Mély bariton hangját hatásos jeleneteiben teljes érvényre emelte, játéka szinten egyike volt Csige sikerültebb alakításainak. Nemethi Gizella nem volt egészen jól disponálva. II-ik Rakodezay Ferenc fogsága, szimnű. Irta Szépligeti Ede. (Előadott vasárnap, december 11-én.) Híjjaba! a régi jó, hazafias tendenciájú szimnűvek ma már nem esmalják azt a hatást, amit az elmúlt atillás és porzékápos világban csináltak; még a vasárnapi publikum sem tud már az ilyeneken lelkesedni, ezeknek is operett kell. A szegény embernek még a nyelve is megnyúlik, ha pecsényét hall emlegetni, a dugszagdag még a pastetomot is immel-ámmal eszi. Az előadás — leszámítva nemely apró gixert s egy kis szerepnemtudást — elég lendületes volt, még Mezey és Báthory apró emberkek szárnypróbálgatásai sem rontották az illuziót. Hatalmas alak volt Szentessy Ilon Zrinyi Ilonája, aki szerepét igazi fenséggel játszotta. Jó volt Dombay is, ambar szerepét jobban is tudhatta volna. A nygal Ilus a szokott szeretetreméltósággal adta az önfeláldozó hitvest. Az előadás igazi gyöngyét Rakodezay képezte, az öreg, meghabborodott Zrinyi Boldizsárt oly megrákapó realitással adta, hogy könnyeket esalt a nézők szemébe. Közönség kis számmal volt jelen.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Zombor, 1887. évi december hó 13-án kedden

A Fourshambault család.

Színű 5 felvonásban. Irta: Augier Emil. Fordította: Fáy I. Béla (Rendező: Rakodezay.)

SZEMÉLYZET:

Fourshambault	Sió.
Leopold, fia	Dombay.
Bernard	Kövi.
Báró Rustibouls, Seine és Manche preféjtje	Rakodezay.
Fourshambaultné	Dombayné.
Blanche	Láng Ilonka.
Lebellier Marie	Angyal Ilus.
Ilus	Bátori.
Szölgá	Kövi.
Öreg szölgá Bernadina	Mezei.

Kezdeté 7, vége 10 óra előtt.

25,575. sz. Bács-Bodrogh vármegye alispánjától. alisp. 1887.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának negyedik évnegyedes közgyűlése folyó évi december hó 20-án s a szükséghez képest a következő napon reggeli 9 órakor fog a megyei székház nagytermében megtartatni.

Ezen közgyűlés tárgyai:

1. Alispáni jelentés a megye közállapotairól.
2. Belügyminiszteri intézvény a megyei 1888-ik évi költségvetés jóváhagyása tárgyában.
3. Belügyminiszteri rendelet a Mélykúton felállítani kért gyógyszerár ügyében.
4. Belügyminiszteri rendelet a Madaras községében felállítani kért gyógyszerár ügyében.
5. Belügyminiszteri rendelet, melylyel a titeli és zsablayi járásokban rendszeresítve lévő másod szolgabírói állásoknak megürülések esetén megszüntetése jóváhagyólag tudomásul vétetett.
6. Belügyminiszteri intézvény Topavicza Milos és társai csuroghi lakosoknak a községi közigazgatás vezetése iránt emelt panaszok tárgyában s ennek folytán megtartott vizsgálat eredménye.
7. Belügyminiszteri rendelet a vármegye árvaszékénél rendszeresített nyilvántartói állás jóváhagyása tárgyában.
8. Honvédelmi miniszteri intézvény a loavató bizottságoknak 1888. évre leendő megalakítása tárgyában.
9. Közmunka és közlekedésügyi m. kir. miniszteri-umnak intézvénye az apatini parterődtési munkálatoknak kiépítése iránt.
10. Pest-Pilis-Solt-Kiskun megye átirata az éves eselések felmondási s szerződési idejének szabályrendelettel való megállapítása iránt.
11. Budapesti kereskedelmi- és iparkamarának véleményes átirata az ó-kanizsai iparostillet kebelében alakított békéltető bizottság alapszabályai tekintetében.
12. Ugyanannak véleményes jelentése, Topolyán iparostillet alakítása iránt.
13. A vármegye közigazgatási bizottságának átirata az ipartanács megalakítása iránt.
14. A vármegye egészségügyi bizottságának véleményes jelentése Apatin községében egy második gyógyszerár felállítása iránti kérelem tárgyában.
15. Ugoesa vármegye közönségének folyó évi október hó 6-án 239. szám alatt kelt átirata a vármegyei nyugdíj-alapnak felszegetése érdekében engedélyezendő állami sorsjáték tárgyában.
16. Bereg vármegye közönségének folyó évi október hó 4-én 112. szám alatt kelt átirata, ugyancsak a vármegyei nyugdíj-alap hasonló módoni segélyezése tárgyában.
17. Békés vármegye közönségének f. évi május hó 16-án 75. szám alatt kelt átirata a kisedővodák kötelező felállításának törvényhozás útján való kimondása és rendezése tárgyában.
18. A közigazgatási bizottság 5 tagjának megválasztása.
19. Az igazoló választmány megalakítása.
20. A gazdasági választmány tagjainak megválasztása.
21. Az állandó és egészségügyi választmányok kiengesztelése.
22. Schmausz Endre alispán ur jelentése, melylyel a közmunka összeírására vonatkozó szabályrendeleti tervezet mutatja be.
23. Schmausz Endre alispán ur jelentése, Zentáról az oromi esárdáig kiépített kongotéglaútnak felülvizsgálása iránt.
24. A m. közig. erdészeti albizottság átirata a megyebeli községek erdeinek az állami kezelés alá leendő adása tárgyában kötött egyezmények törvényhatósági jóváhagyása iránt.
25. Uj-Palánka, Ó-Kanizsa, Monostorszegh, Ada, Turia községeknél a közgyűlések számáról és idejéről alkotott szabályrendeletei.
26. Bajsa, Nádaly, Novoszelló, Uj-Palánka, Moholy községeknél a közgyűlések tanácskozási ügyrendjéről alkotott szabályrendeletei.
27. Gyurgyevó, Turia, Szilbás, Novoszelló, Goszpodince, Moholy községeknél a községi kötelekbe való felvétel után szedhető díjakról alkotott szabályrendeletei.
28. Csurogh, Piros, Ó-Palánka, Petrovác, Réms, Bogojeva, Járek, Novoszelló, Bulkesz, Uj-Palánka, Moholy községeknél a községi előjáróság, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet fizetéseiről és napidíjairól alkotott szabályrendeletei.
29. Bresztovác, Prigl-Szt-Iván, Bogján, Réms, Mélykút, Rác-Militics, Csurogh, Bácsujfalu, Déronya, Vajszka, Karavukova, Petrovác, Deszpot-Szt-Iván, Uj-Sziva, Turia, Bogojeva, Uj-Palánka, Moholy községeknél a községi személyzet létszámát, azok teendőit és az általuk igénybe venni óhajtott szabadságidő engedélyezését rendező szabályrendeletei.
30. Kozits István és társai felebbezése Zenta város képviselőtestületének 5884 frt 54 kr zárgondnoki díjak törlése tárgyában hozott 197. számú közgyűlési határozata ellen.
31. Árpás János és társai felebbezése Petrovoszelló községi képviselőtestületének a legelő felszántása tárgyában hozott 164. számú határozata ellen.
32. Ada községi képviselőtestületének határozata az ottani kövezési bizottságnak díjazása iránt.
33. Zenta város 1887. évi költségvetés kimerült címeké honnét leendő fedezése tárgyában hozott közgyűlési határozata.
34. Petrovoszelló községének a bor- és pálinkamérés bérbeadása iránt hozott határozata.
35. Peschits Jenő ó-becei községi mérnöknek Ó-Besse községi képviselőtestület által f. év 294. sz. a. hozott s őt a képviselőtestület közgyűléseire meghívni megtagadó határozata ellen beadott felebbezése.
36. Babits Pál volt bajsai községi orvos özvegyének felfolyamodványa, melyben Bajsa község által f. évi 5./VIII. sz. a. hozott határozatának megváltoztatásával, férjének ez év végéig járó fizetését kegydíj címén maga számára kintalványoztatni kéri.
37. Sárvári Mátvas kérvénye az Ó-Besse községtől megvett házhelyről szóló szerződés jóváhagyása iránt.
38. Fridrich Tamás és társai adai tanítók felebbezése Ada községi képviselőtestületének az ipariskolákban való oktatás kötelező voltának kimondása iránt hozott határozata ellen.
39. Dorotics János és társai csunoplyai lakosok felebbezése a község által megtagadott segély iránt.
40. Szilbás községi képviselőtestületének határozata 18000 frtvi kölcsön felvétele tárgyában.
41. Temerin községi képviselőtestületének határozata az előfogatosok fizetésének megállapítása iránt.
42. Torzsa községi képviselőtestületének határozata a község tulajdonát képező 51. ö. i. sz. ház eladása tárgyában.
43. Néhai Jankovits István szül. Veesetkovits Mária tanító özvegyének nyugdíjaztatása.
44. Moholy községi képviselőtestületének határozata Mikosevits Antal jegyzőnek 200 frtvi jutalomdíj megszavazása tárgyában.
45. Az ó-becei szerb egyházközségnek felebbezése a közs. képviselőtestületnek azon határozata ellen melylyel a szállási iskolába kijáró gör. kel. lelkésznek napi díja megtagadtatik.
46. Ujfuttak községi képviselőtestületének Leiszter Anna tanítónő fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata.
47. Csurogh községi képviselőtestületének határozata Petrovcsánin Gyóknak eladott szélmalom hely tárgyában.
48. Titel községi képviselőtestületének Márkovits János részére adományozott házhely iránt hozott határozata.
49. Felső Kovil községi képviselőtestületének Csuresin Mitától megvett ház tárgyában hozott határozata.
50. Felső Kovil községi képviselőtestületének határozata Kosztics Lázártól megveendő ház iránt.
51. Pérics Mladen Csurogh községi birájanak felebbezése a községi képviselőtestületnek a felelősóri intézményt visszaállítani szándékoló határozata ellen.
52. Felső Kovil községi képviselőtestületének határozata Csóvits Gyóknak ajándékozandó háztelep iránt.
53. Paesér községének az ottani felelősörökkel kötött szerződése.
54. Bajsa községének az ottani felelősörökkel kötött szerződése.
55. Csávoly községének az ottani felelősörökkel kötött szerződése.
56. Kupuszina község 68 frt 40 kr behajthatlan közmunka váltásdíj leírása.
57. Ó-Futtak község 293 frt 40 kr behajthatlan közmunka váltásdíj leírása.
58. Bezdán község 462 frt 20 kr behajthatlan közmunka váltásdíj leírása.
59. Paesér község 1321 frt 94 kr különféle behajthatlan követelések leírása.
60. Veprovác község 1886-ik évi árvtári számadása.
61. Uj-Verbász község 1886-ik évi árvtári számadása.
62. Bikity, F.-Szt.-Iván, Baracska, Csataalja, Gara, Rigyica, Martonos, Bulkesz, Ó-Kanizsa, Keresztur, Kis-Kér, Veprovác, Bresztovác, Dorozsló, Ada, Ahmás, Jankovác, Katymár, Kunbaja, Madaras, Mélykút, Tatabáza, Bács, Petrovác, Moholy, Bajmok, Bezdán, Sztanisics, Ó-Besse, Báthmonostor, Vaskut, Szántova, Borsód, Csávoly, Béreg, Bukin, Obrovác, Uj-Soóvé, Kupuszina, Réms, Bácsujfalu, Bogján, Filipova, Karavukova, Parabuty, Vajszka, Dautova, Uj-Verbász, Apatin, Bogojeva, Begecs, Kiszács, Kulpin, Gákova, Kolluth, Krusevlya, N.-Palánka, Csantavér, Feketehegy, Csonopla, Pr.-Szt.-Iván, Cservenka, Kucura, Kula, Torzsa, Monostorszegh, Hódságh, Lality, Pivnica, R.-Militics, Szónta, Glozsán, Járek, Piros, Temerin, Uj-Futtak, Kernyaja, Ns.-Militics, Uj-Sziva, Bajsa, Ó-Morovica, Paesér, Szeghegy, Topolya, Kis-He-gyes, Petrovoszelló, Gyulafalva, Ó-Palánka, Turia, Ó-Soóvé, Déronya, Ó-Szta-pár, Ó-Verbász, Deszp.-Szt.-Iván, A.-Kovil, F.-Kovil, Gardinovec, K.-Szt.-Iván, Lok, Mosorin, Titel, Vilovó, Ó-Sziva, Szilbás, Tovarivova, Gajdobra, Novoszelló, Uj-Palánka, Csurogh, Nádaly, Zsablya, Cseb, Paraga, Plávna, Sándor, Káty, Goszpodince, Csajkás réti, Kolluth, Torzsa, N.-Palánka, Csurogh, Zsablya, Moholy, Tatabáza, Káty, Vajszka, Bulkesz községek és Zenta város 1888-ik évi költségvetései, illetőleg közpénztári számadásai.

Kelt Zomborban, 1887. évi december hó 8-án.

Schmausz Endre s. k. alispán.

Naptár. December.

Havi és heti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
13 Kedd	Luca	Luca	10 December
14 Szer.	Kantor	† Nikásius	2 Habakuk
15 Csit.	Ireneus	† Ignác	3 Sophonias
16 Pént.	Etelka	† Ananiás	4 Borhála

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Egy a háztartás minden nemeiben jártas

szakácsnő

vidékre kerestetik azonnali alkalmazásra. Feltételek: **önállóság, jó főzés, a háztartás vezetésébeni jártasság, a magyar és német nyelv tudása és teljes megbízhatóság.**

Tudakozódhatni: **T. Goriupp Ferenc** úrnál, **Vinkovcén** (Szlavónia). 3—3

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága által az 1886. évi XXII. t. c. 64. §-a alapján 6/1887. közgy. szám alatt alkotott szabályrendelet 34. §-a értelmében a folyó évi december hó 2-ik, illetve az 1888. évi január hó 1-ső felében megejtendő községi általános tisztújítások alkalmával a bajai járáshoz tartozó községekben a következő állások fognak végleg betöltetni.

1. **Báthmonostoron** 1 irthoki állás 300 frt évi fizetéssel.
2. **Bereghen** 1 irthoki állás 300 frt évi fizetéssel.
3. **Bikityen** 1 segédjegyzői állás 400 frt, 1 irthoki állás 300 frt és 1 végrehajtói állás 300 frt évenkénti fizetéssel.
4. **Csataalján** 1 irthoki állás 300 frt évi fizetéssel.
5. **Csávolyon** 1 segédjegyzői állás 400 frt fizetés és 50 frt évi lakbérrel; 1 irthoki állás, mellyel a végrehajtói teendők egybekapcsolvák 300 frt fizetés és 50 frt évi lakbérrel.
6. **Dautován** 1 irthoki állás 400 frt évi fizetéssel.
7. **Felső-Szent-Ivánon** 1 irthoki állás 400 frt fizetéssel; 1 végrehajtói állás, mellyel irodai munkálatok teljesítése is kötelezőleg egybe van kapcsolva, 400 frt évi fizetéssel.
8. **Garán** 1 segédjegyzői állás 400 frt és 1 irthoki állás 300 frt évi fizetéssel.
9. **Rigyicán** 1 végrehajtói állás évi 150 frt fizetés és a törvényesen megengedett végrehajtási költségek szedése.
10. **Szántován** 1 szülésznoi állás 50 frt évi fizetés s esetenként 60 kr díj szedhetéssel egybekapcsolva.
11. **Vaskúton** 1 irthoki állás, melynek javadalmazását a befolyandó végrehajtási díjak képezik.

Felhívtnak a pályázni óhajtok: hogy a hivatkozott szabályrendelet 9., 10. és 11. §-aiban előírt módokat szerinti, azonfelül nyelvmeretüket, életkorukat s jelenlegi alkalmazásukat igazoló okmányokat kérvényüket alulírott **f. évi december 15-ig** bezárólag nyújtsák be.

Megjegyeztetik végül, hogy az 5. pont alatti Csávoly községbeli segédjegyzői ügyvitelre a **magyar nyelven kívül a német** s a 3. és 8. pont alatti Bikity és Gara községbeli segédjegyzői állásra folyamodók pedig a **német és illir** nyelven történt képesítésüket is igazolni tartoznak.

Baján, 1887. november 25-én.

3-2

Latinovics Gyula,
főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.

Madaras községben a községi szülésznoi állás üresedésbe jövén, ezen állásra ezennel pályázatot hirdetnek.

Az állás javadalmazása évi 80 frt készpénz fizetés és minden egyes szülési esetben 40 kr.

Ezen állás **f. évi december hó 28-ik napján** Madaras községében megejtendő választás utján fog betöltetni. Fölhívtnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 50 kros bélyeggel ellátott folyamodványukat oklevél és esetleg működési bizonyítvánnyal felszerelten hozzám f. é. december hó 24-ik napjáig annál is inkább benyújtsák, mert a később érkező folyamodványok figyelembe vételét nem fognak.

Bács-Almás, 1887. december hó 9-én.

D e á k,
főszolgabíró.

3-1

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, miszerint a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 111. p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 111. p. számú kiküldött végzése folytán Bader K. cég n. palánkai végrehajtató részére Stojanovits Luka és Mila ó palánkai lakosok végrehajtást szenvedők ellen 26 frt 17 kr o. é. tőke s járulékaik iránt biztosításképen bíróságilag lefoglalt és 340 frtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 111. p. számú végzésével 26 frt 17 kr tőke, ennek 1886. évi augusztus hó 1-ső napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj s eddig összesen 21 frt 19 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtást elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében Mezey Károly ügyvéd végrehajtató képviselőjének szóbeli jelentkezésére a 111. p. 1887. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Ó-Palánkán végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határnapul **1887. évi december hó 17-ik napjának délelőtti 8 óra** kitűzetik, a mikor a bíróságilag lefoglalt lovak és kender a legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett, készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhívtnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a később beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi december hó 4-én.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi: miszerint a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4564/p. számú végrehajtást elrendelő és a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4564/p. számú kiküldött végzése folytán Csarsch Károly n. palánkai lakos végrehajtató részére Vlahovits szül. Vidákovits Lexa paragai lakos végrehajtást szenvedő ellen 130 frt o. é. tőke s járulékaik iránt kielégítésképen bíróságilag lefoglalt és 314 frtra becsült ingóságokra a palánkai kir. járásbírósnak 1887. évi 4702/p. számú végzésével 130 frt tőke, ennek 1887. évi június hó 4-ik napjától járó 6% kamatai, $\frac{1}{3}\%$ váltódíj s eddig összesen 42 frt 15 krban megállapított költségek iránt a további kielégítési végrehajtást elrendeltetvén. Ennek folytán az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében dr. Eremin György végrehajtató képviselő szóbeli jelentkezésére a 4702. p. számú végrehajtási jegyzőkönyv alapján végrehajtató, foglaltatók s felülfoglaltatók javára is, a mennyiben ezek is árverési jogot nyertek volna, tekintettel az idézett t. c. 103. §-ára, az árverésnek Paragán végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartására határnapul **1887. évi november hó 16-ik napjának délelőtti 9 óra** kitűzetik, a mikor a bíróságilag lefoglalt eke, taigával, bor, ló és kocsi legtöbbet ígérőnek, az idézett t. c. 108. §-ában megállapított feltételek mellett készpénzért, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Egyszersmind felhívtnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, hogy elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott t. c. 111. és 112. §-ai értelmében az árverés kezdetéig alulírt kiküldött végrehajtónál vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak, különben a később beadott igények a törvényes eljárást akadályozni nem fogják.

Kelt Palánkán, 1887. évi december hó 5-én.

Haba István,
kir. bir. végrehajtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. járásbírósnak 2066/p. 1887. számú végzése által Bajay Mihály zombori lakos javára Pasztrovits Jerkó és Gábor zombori szállási lakos ellen 200 frt tőke, ennek 1886. évi december hó 18. napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 80 frt 70 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtást alkalmával bíróságilag lefoglalt és 341 frtra becsült 37 juh, 29 bárány és 4 drb sertésből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladtnak.

Mely árverésnek a 6722/1887. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zomborban a városházánál leendő eszközésére **1887. évi december hó 23-ik napjának délelőtti 10 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a veenni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1887. évi december hó 10-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

SCHÖN ADOLF

KÖNYV-, PAPIR- ÉS ZENEMŰKERESKEDÉSE.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKOK

a legnagyobb választékban jutányos árak mellett nálam kaphatók, nevezetesen:

imakönyvek, díszművek, emlékkönyvek, ifjúsági iratok, képeskönyvek és Fröbel-féle társasjátékok

kicsinyek és nagyok számára,

a legújabb zeneművek, díszleveledpapirok, mindennemű író-, rajz- s festőszerek, iskolatáskák, tollkések, valamint díszes albumok, elegáns pénz- és szivar-tárcák.

Végül bátor vagyok a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni

pompás francia ízlésű selyemvirágokkal díszített képkereteimre

és magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, maradok a legmélyebb tisztelettel

Zombor, 1887. évi december hóban.

SCHÖN ADOLF.

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKOK!